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Napatipnon Bswpiag:
Swudtio pdlag m eykAwPlopévo oe opoloyevh «oyko» €, aktivag R (L, OCRd)oe xwpo d

Slaotdoewv ue <x>=<y>=.=0ka <p >=0, i=ux, ..

Heisenberg:
<p’>, ox<pl>, =Ap? o’ A och?) < x? >k’ RPoch? / QY (1)

<g >, =< p>/2m > x h /mle/d (2)

Pauli:

N o6pola owpdtia pe omwv 1/2  (depuiovia) eykAwPlopéva oe «odyko» €2 aktivag R
(K, OCRd)cs xwpo d Slootdoswy Ba Kkavomolouoav TNV ANayoPEUTIKN apxn tou Pauli, av
Xwpwav tov «byko» L, ce N/2 icoug umodykoug otov kaBéva amd Toug omoioug

tonoBetouvtav povo Vo cwuatia (Me aviiBeta omwv). TOTeE OUWG KATA UECO OPO TO KAOe
owpdtio Ba eykAwBldtav oe «bdyko» 2L, /N avil Tou «bdykou» L, KAl n KWNTIKA TOU

evépyela Ba ywotav <&, > & W N /mQj/d .
Emopévwe n ehdxlotn oAk KNtk evépyela N Opolwv ocwpaTiwy pe ory 1/2  (dbepuidvia)
eyKAwPBLOUEVWY OF opoloyevh «byko» € aktivag R (QdOCRd)os xwpo d Slaotdoswv

LKOLVOTIOLEL TN OX€0N
E . =N<¢g > =x 7PN /mQj/d o P N2 | m R? (3)

Ma tnv eVpeon tou aplBuntikoU cuvieleotn mou Ba petatpePel Tnv (3) and avaloyia os
Lootnta urtdpyxouv dUo dpopot: O €vag, MPOCEYYLOTIKOG, cuvioTatal
OTO VO KPOTHOOUE TOUG apLlOUNTIKOUG CUVTEAEDTEG 0 KABE €va amod ta mponyoUueva Brpata

(nx. <x’>=<r">/d=R*/5 ywa d =3, B\ (2.5)). O dA\oc Baoiletal otnv peaAlOTIKA ELKOVOL
ot éva cwudtio eykAwPLopévo oe opoloyevh «oyko» €2 unopel va Bpebei o€ kataotdoelg ou
OVTLOTOLYOUV OE SLOKPLTEG EVEPYELOKEG OTABUEG TTOU TIG KOTATAGOOUE KATA OELPA EVEPYELAG
KOLL TLG YEUITOUUE pE owpaTLa SladoxLka apxilovTag oo TNV KATWTEPN HEXPL VA MOG TEAELWCGOUV
ta N owudtia. Ag ovopdooupe &,.(N)tnv evépyela TG avwtatng KAtelAnupévng otddung. Av
npooBécoupe €va aKOUN OMOLO CWHATIO OTO oUOTNMO EMévovTag otn Slatipnon g
€AAXLOTNG OALKNG EVEPYELOG, N avamodpeuktn avfnon tng oAlKAG evépyelag Ba Looutal HE

E.(N+D)-E. (N)=¢.(N+1).

To &£.(N +1)6a woutal eite pe £, (N +1)>¢,(N)(av to N eiva dptio) eite pe £,(N) (av
1o N elval nepttto). Emopévwg, Katd Héco 6po

E (N+1)-E_(N)=[E (N+1)-E (N)]/1=E, =[¢e, (n+1)+¢,(n)]/2,



TIOU ohpaivel otL

E,=0E /N (4)

H péyiotn kateltAnupévn evépyela E, ouvdéetal pe tnv péylotn katelnuuévn opun p,. =hk,
(o€ éva opoloyevr} «dyko» € kal oto 6plo dmou N —> o, Q — o0 ue N/Q, =otab.) pe v

npodavh oxéon £, = hzk; /2m.

H k, umopel va umoloyloBei UKOAA XPNOLUOTIOLWVTAG TN VEVIKH KAl TIOAU XPriOLUN OXECN
DSk =1,/ @m) 1 f d'kf (k) (s)
k

KOLL TN OX€oN

N = 22 S =2[,/@2m)1[ OkF d’k (6)

OTIOU OTNV TIPOKELPEVN Tiepimtwon yla va woxVeL n (6), n f(/g) elvat povada yla ‘l;‘skF
(6nAadn yla TIC KOTEWNMUEVEG KATAOTACELG) KAl MN&EV yla TG HUN KATEWANUUEVEG. To
oAokAnpwua otnv (6) dev elval timote AAAO TAPA 0 «OYKOC» OTOV XWPO TWV l; TIOU LooUTOL WE
2k,, JTk]Z,, (4ﬂ/3)k; vy d=1,2, 3 avtotoixwg. Apa, avikabotwvtag otnv (6)
Bplokoupe:

Ma d=1, k, =(x/2)(N/2R) = (/2)n, 6mou n eivaln GUYKEVTIPWON TWV CWHATIWV.
nad=2, k,=Q2an)"* xatyia d =3 k, =3a’n)'".

Amo tnv tTedeutaia autr oxéon koL tnv (3) €xoupe

via d=3: E, =(3/5) "k, /2m)N =0,337°)*°n* N> /mV** =2,8712 B*N>° / mV'** (7)

Sto mopandvw Bewproape ot me’ > c‘ﬁ‘ WOTE N aKpLBNG ox€on UETAEU KLVNTIKAG EVEPYELAG
. a4 o= 2 . _ 2

KaLOpUAG €, =4/mC +cC ‘p‘ —-mc” vayiveL g, =p~/2m.

510 avtiBeTo 6plo me’ <K c‘ﬁ‘ N OXEON HETOEY KVNTIKAG EVEPYELAG KOL OPUAG yivETAL €, = c‘ﬁ‘

. Mnopei va Seifet kaveig otL < ‘f?‘ >=[d(d+2) /(d+l)]\/< P’ >oc\/< p’ >, 6mou d sivain

dldotacn tou xwpou. Me Bdon tnv napandvw oxeon, v €, = c‘ﬁ‘ kattnv (1) éxoupe

<eg, >M'occh/RO<ch/Qld/d (2%

Me Tnv 8L OTWG MPONYOUEVWG ETLXELpNATOAOY(a BACLOMEVN OTNV AOyOPEUTIKY Tou Pauli
éxoupe Aappavovtag untdyn tnv (2%

E =N<g, >, xch N /Q wep NI/ R (39

OL oxéoelg (4) éwg (6) mapapévouv ev oL, adou Sev eaptwvtal amod tn oxéon HeTafy
KLVNTIKAG evépyeLag Kat opung. H avtiotoyn tng (7) yia d =3 eivad:

E,=(3/4)chk,N=(3/4)(37") (chN*"/V")=2,3202(ch N** / V") =1,4393(ch N** / R)



